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Edicte 

La subsíndica general, d'acord amb les previsions de 
l’article 90 del Reglament del Consell General, 

Disposa 

Publicar la resposta del Govern a les preguntes 
formulades pel M. I. Sr. Carles Naudi d’Areny-
Plandolit Balsells, conseller general del Grup 
Parlamentari Liberal, relatives a la fiscalització dels 
comptes de l’SDADV, publicades en el Butlletí del 
Consell General núm. 33/2016, de data 13 de maig. 

Tot el que es fa públic per a general coneixement i 
efectes. 

Casa de la Vall, 28 de juny del 2016 

Mònica Bonell Tuset  
Subsíndica General 

Ministeri de Turisme i Comerç  
Resposta escrita(Reg. Núm. 0710/16) 

Resposta escrita del Govern (Ministre 
Francesc Camp) a la pregunta presentada 
pel Conseller General del Grup 
Parlamentari Liberal, M. I. Sr. Carles Naudi 
d’Areny-Plandolit Balsells, en relació a la 
fiscalització dels comptes de l’SDADV, Reg. 
Núm. 0710/16. 

Pregunta: 
Després d’haver estat informats pel Tribunal de 
Comptes sobre la fiscalització dels comptes de 
l’SDADV. Es demana: 

La part dels royalties destinats a finançar les despeses 
d’administració ha estat del 40% sense que es 
conegui quan ha estat adoptat l’acord que determina 
aquest percentatge ni es té constància de l’existència 
d’estudis o altres treballs que el justifiquin, pel que 
no es pot garantir que es respecti un criteri no 
arbitrari conforme l’exigència de l’article 23.1 dels 
estatuts de l’SDADV. Es demana més enllà de la 
decisió del Consell d’Administració de l’SDADV, 
quin informe recolza aquesta decisió? 

Com anirà canviant aquest percentatge en relació als 
royalties quan aquests vagin creixent? 

Per quin motiu l’SDADV no efectua un seguiment 
pressupostari ajustat estrictament a l’LGFP i al 
PGCP atès que al llarg de l’exercici no enregistra les 
diferents fases de l’execució dels pressupostos 
d’ingressos i de despeses, contràriament al requerit a 
l’article 31 de l’LGFP? 

Malgrat allò previst e la Llei de creació de l’SDADV:  

Article 26.- Comptes anuals 

La comptabilitat de l’SDADV es duu a terme d’acord 
amb el que disposa la normativa vigent en matèria de 
finances i comptabilitat pública. 

Article 27.- Control economicofinancer 

27.1. L’Assemblea General designa un auditor, sense 
perjudici que es puguin designar altres auditors conforme 
a la legislació vigent en matèria de finances públiques. 

(...) 

27.3. L’auditor nomenat per l’Assemblea General i, si 
escau, l’auditor designat per la minoria esmentada en 
l’apartat anterior, comproven l’exactitud de la situació 
financera i patrimonial de l’SDADV exposada en els 
comptes anuals, i emeten el dictamen corresponent. 

El Tribunal de Comptes constata la falta de dita 
auditoria, i en les seves al·legacions l’SDADV 
argumenta que ha estat auditada pel propi Tribunal 
de Comptes (que és qui reclama l’auditoria) i per la 
Intervenció de Govern, i a criteri seu, amb aquestes 
“auditories” (segons les anomena l’SDADV), n’hi ha 
prou. Quina normativa empara aquestes decisions 
per part de l’SDADV? 

A la liquidació del pressupost no hi figuren la 
totalitat de les despeses suportades per aquest atès 
que no s’inclouen serveis que suporta directament el 
Govern, el que fa que no es coneix el cost real de 
l’activitat. Haurien de tenir-se en compte a dins de 
rati del 40% dels royalties que el Consell 
d’Administració considera com a despesa? 

Resposta: 
Molt Il·lustre Sr. Carles Naudi d’Areny-Plandolit 
Balsells, 

En resposta a la seva pregunta relativa a la Societat 
de Gestió Col·lectiva de Drets d’Autor i Drets Veïns 
del Principat d’Andorra (en endavant, “la 
SDADV”), em plau adjuntar-li la carta remesa per la 
SDADV al M.I. Govern. 

Sense cap altre particular, cordialment,  

Francesc Camp Turisme  
Ministre de Turisme i Comerç 

Andorra la Vella, 27 de juny del 2016. 

 

 

 

 


